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Test di Analisi 2 28/01/22 (secondo appello invernale
20-21)

Lindirizzo email della persona che ha risposto (null) é stato registrato quando hai inviato
questo modulo.
*Campo obbligatorio

1. Email *

Istruzioni di compilazione: Siusi

- lo slash per indicare la linea di frazione: 2/3 per _3

- il carattere ~ per indicare la potenza: 273 per 2%,

« le combinazioni »= per il maggiore o egnale = e <= per il minore o egnale <<: 1<=2 per 1 < 2;

-1l carattere . per indicare 'indice: a n per ay;

- gqrt (preferibile) oppure ~(1/2) per indicare la radice, dungue sqrt(2) oppure 27 (1/2) per 2
- exp (preferibile) oppure e per indicare U'esponenziale, dungue exp(2) oppure e (2) per ¢

- Pi per m

- le parentesi per dirimere tutti i casi di ordine tra le operazioni, per esempio ({1423 /237 (Cxty) /S (x-v) )
- le parentesi anche per indicare punti e vettori, come in (1,2,3);

- per indicare una sominatoria o una serie comne Z_‘ g n 81 puis usare SUM(n=0,infinitolan

La somma dei puntegei degli esercizi fa 40,

=Tl

ATTENZIONE ALLA SCADENZA DEL TEMPO (1 ora e 45 minuti}

2. Cognome *

3. Nome*

4. Matricola *
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5. Spazio per eventuali commmenti/segnalazioni

Esercizio Uno

Si consideri la serie di funzioni:
12nt

o0
ne
F) = Z 1+n2+4+n4

n=—0o0

Pon 6o Cp ® w
6. At nt

1 punto

1. 5i dica quale delle seguenti affermazioni & corretta:
(a) laserie non converge puntualmente su [F;
(b) laserie converge puntualmente su & ma non uniformemente;

(c) la serie converge uniformemente su [,

Contrassegna solo un ovale.

(a)
ods T <t

N ©
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7. 1 punto

2. Si dica quale delle seguenti atfermazioni riguardo alla somma della serie [(i) & corretta:
{a) f(i) & reale pari;
(b)  f(t) & reale dispari;
(¢} f(i)&immaginaria pura pari;
(d) f{f)&immaginaria pura dispari;
(e) nessuna delle precedenti.

-2

¥ o .
Contrassegna solo un ovale. —‘?Z e etMw t
S na 'x“' mMsS-o@ ™

(a)
(b)
(c) P Reoly s 50 Cw € immam, puto A/ s\
7< (d) DAL R cw 4 Ak dospn D Acw <
() (o PWe AT e TY A J(E) <
Aeob Ls‘loq, = ,8 (+) 2° Jmmm. PWS
ok 5o

eoli i & Cm € wk pon

8. 1 punto
3. i scriva il periodo di f{¢) (oppure si scriva * f non & periodica’™). Qui W =1 =D
q— N - —
1 = 20" =
w
9.

4. Sempre a proposite di f(t) si individui la risposta corretta tra le seguenti:
(a)  f(#) non & continua su F;
(b)  fii) & continua ma non derivabile su [5;

{c) fii) & derivabile su [,

Contrassegna solo un ovale.

(a) PDA'Q‘: g' MICN\ £ +4e0
(b)

% © N qm‘t« Mlc ul & '{(;-1,
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10.

5. 51 dica guale proprietid dei coefficienti o, =

| 4+ 12 + gt
precedente,

Pa"% Z mle,\ £ +e

\ (
N QML L

m

mlgcwl &£

Esercizio Due

Si considerino la funzione f : R* — [0, +0c| definita da

1

- m (£(0,0,2) = +00)

|

fla,y.2)
dipendente dal parametro o > 0 e I'insieme D C R?* definito da

. . 1
D= {(:L',y,z):zz La?+y% < 7

11.

|. Sidica per quali valori di ev = () la funzione f & integrabile su 1),

(a) a =1,
(b) O<a<l: +
{e) 3 :u =] S’SS £(1|’;£\ - S Q;z SS gfy'u’lz)‘-\ﬁ'i
4 7 ;s D \ {\('LM"\. P 5_"4;
(d) < o< -.l; (QD\.LW*I— F ‘! . .. 6“%\\ ,\
© as>> to Az
. K | | - C gz S 0\93 =43 - Vil
n nessuna delle precedenti. ) ‘e 3 ot ra 1/21 ' 2
Contrassegna solo un ovale. .9t dz [ ?2:— 1 olus .twue
I 9-20 1O 2-24270
(2) . ot céad
- A . AR <€ qw dawe
© A=dl S' 2 4 4-44> 1
(c) - NP Io{ Ey/:
X @ [ 4 4-% ]1 z
© .
1 2
—_— ne | <2
0 ENTEY 4
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si ¢ sfruttata per nspondere alla domanda

820 Ma:sm\éﬂl Pess
\/ \A‘-oq_Tome.QQ;
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12. st maie A=A
2. 51 scriva il valore dell’integrale per o« = l} JZTV Q o P\O L oo
Q-W o lI =2
L= \| = 7D
) Am @ /7_\ ( 4 ,3)
Posse Oudar fone Q'ials grole

i T - . “
Esercizio Tre o imi T2 o 2E1/y —o - ”2 _ |
5+°d2- S"rda Sllz':_?_ at = 2“-S df’ = oW ‘S?di < [z"
I 0 f " 14 \ ; ‘T

Si consideri la funzione f : R* — R definita da f(x,y) := (® — y*)y + 2° + 3y°.
Notiamo che (questo pud essere utile nel seguito):
f(x,y) -
(J+1)—u+3J —4=2"(y+ 1) -+ Dy +2) =+ D" -y -2)?% =
—(y+ )y —x+2)(y +x-2)
Si consideri inoltre I'insieme 7" C R%:

Ti={(r,y)iy<a—-2,y<—aw+2,y>-1}

13.
1. 8i caleolino witt 1 punti critici di [ e 1 si elenchino di seguito precisando per ognuno se si tratta di punti di
massima locale, minimo locale o punto di sella. Basta scrivere una lista del tipo:
(. gy ) di max
(o, ye) di sella
(0,0) PL & wmimer
( 0, 2'\ P\.‘) & seQ4,
(3,-1) R X 0%
2 =) p}a L sell
14.

2. Si dica se f ha minimo su [*,

Contrassegna solo un ovale.

Si

><No
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15.
3. Si dica se f ha massimo su R~

Contrassegna solo un ovale.

C Dsi
@No

16.

4. Sitrovi il mindimo di f su 7' (o si scriva “non esiste’™):

O

17.

5. Sitrovi il massimo di [ su 7" (o si scriva “non esiste™):

4

Esercizio Quattro

Si considerino I'insieme D C R? e il campo velttoriale f : R3 — R? definiti da:

Di={(r,y,2): 2> + 4> <4,-1<2<0,22 +3 < 2° + y*)
f_'(:r,y, z) = Zyz'ff Zmzj'f 2k

Indicheremo con ¥, y, z) la normale unitaria uscente da D, definita se (x, y, 2) & nella frontiera regolare di D.

Diamo per buono che D & un dominio regolare a tratti e che 9D = AU C' U S con

C’::{x2+y2:4,fl§z§0} , A::{3§$2+y2§4}

https://docs.google.com/forms/d/1vSWjJNICcFGYSfQwsCN3w2p2dfKdX529fV0-K2Yhcrg/edit
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18.
1. Quale delle seguenti formule descrive correttamente S
(a) 5 := {.1'2 +yt=4,-1<2<0,22+3 =22+ _e,r'z};
(b &5:= {.:'3 +yt <422 < 1,22 +3 =02+ '_.r,.'z}',
() 5:= {; <0,22<1,22+3 =14 .h'z};
(dy 5:= {..:r'-} +y2 <3, -1<2<0,22+3=2%+ I.!,r"}}:
(e) Nessuna delle precedenti.
Contrassegna solo un ovale.
- 1 1 g 1, .1 K =>
= - L 43 £
o 2 D= xhm LA —14240, ZH3 L Kan
- 1
(v) OD= Pxlim=4 —14240, 293¢ R | C
\
1 1 < ¢ Mq.g,
%(C) U FX‘\'”)‘LéA—"’1:Z . 2—&35*‘-&&% .
(d) 1 1 ! 11 A
U £ =0, 243 ¢ Rt | €
@© f Xtay £ 4 2=0, M
1 1
U Ixemcs —16220, 2% =¥t | € s
\—W\——
® 3
19. De® eqpivalyors @ 2% 1e @ <> B y-
2. Sitrovi & (1. /2. 0) oppure si scriva “non esiste”.
NoV ES\STE Pede  (1,12,0) & im comun
do A 22 S
20. U
3. Sitrovi & (v/3, -1, — L] oppure si scriva “non esiste”. ?
B, o
2 2

5
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21.

4. Quale delle seguenti coppie di curve vy, 72 ¢ [0, 27 — F* descrive ¥(8). coerentemente con i:
(a)  ({f) = V3cos(t)i+ 3sin()j, ~2(t) = 2cos(t)i + 2sin(t)j — k;
(b)  m(t) = V3eos(B)i+ V3sin(t)j.,  "2(t) = 2cos(t)i — 2sin(t)j — k;

() ()= v"d."lu:'(}ﬁie‘:]id Vasin(t)]. Yall) = QI‘C]HI':?I:]T + 2sin| f]d E
(d) (1) = 3cos(t)i— \.-""I§.~ai1'.[_.f:-j. v2(t) = 2eos(t)i — 2sin(t)] — k;

(e) Nessuna delle precedenti,

Contrassegna solo un ovale.

(a) /h

(b) Ta B o
S © . 5
(d) Yo sy g,

(e)

22. nct ;g" 45 |ootts mete &,

5. Si trovi un potenziale per f oppure si seriva “non esiste”. o - :F 921 - -9
=T Sz
Non ES)35TE
oppune 083 = 67 - )y
=34
23.
6. 51 trovi un potenziale vettore per _J'_"U]jpum 81 scriva “non esiste”.
- %
- o )
F = (’Q-YZ L - (>< +A327‘5é
(om omepn
24.

7. S calcoli il flusso di [ attraverso S orientato tramite &,

— 2%

Esercizio Cinque

https://docs.google.com/forms/d/1vSWjJNICcFGYSfQwsCN3w2p2dfKdX529fV0-K2Yhcrg/edit 8/10



W\ n
\m - — [
p N o —+
ol n X d
M + Y. ) q < f ) -~
A g
S 0 e x <~ 3
! < o l . —
b A ) o L -
£ D Unw g 4 Phy 1 /Vlr" l
T<? &, [ .l \ Al |V
-~ J 0 &O ) kw \_J\L!: e T
T | = A\ N enF T
5T S rTou A D v | LS /
> H . 9[x & Vo ., S
~ O 3 o) -~ )
- > S "
Al @J Hﬁ L 7 m“ X MG - > h
A L m 0 % [&l- Wu + Iu 1
¢ 5 = ) < < e b
W, e ) L ha % W. — | - 29
=7 I ¢ ) e — i : b
N . B 1 & . > T~ a =) 1o
i - © - o s | 2 V0 L —~ o X,V 0 la
s> 1 n < = S < D ] &0 - — ~ ! jv A
= o ¢v Pyilia] + =l T« P — _ \ = 7 A
X J ﬁ.L. - S} bos 7T ! ’ NS
A \ - J\ - A S ¥+ o \M )
- _ -Lz ~ ™y WV 0 n\\u Y % C \M s . mn % -
m X VMU % 3 \mr “ e 4 X S . <
\ D e a Q 1 eNn = S iy 2R < e =
= N D & - o n | e ) o D I~ c
e il w Py n . n ] \V by ) a
M - hﬂu Tn C.. - 2: .w . q oo = sb o \f n
s L 3 B | < - ¢ < < — 2 |
o 1K g ‘ - k7 e Y &\ « o s W /
g \ Iy N < 3 % >
- 9 ) 3 «| < 1o IO ena < 2% e
h ) ot r & ~— > Q
Q I~ - n A\ g ‘W u -~ —_
§ & X ) o 'a |3 g% o a
NN R ML -
3 o A R g 2l < 3 & \
a > . e- J




) —
N, |~.V A}
( |
. 0
$ 3 -
")
M (%) ]
SR o +»
+ 5 < g
Hv ab W\
S 3 .
- 7 o (I
S \ @ " 1
‘9 R ‘ T -~ v
o o3 A 3
<
s gL, @
= 7
( 'Y
ST S
n Jnﬁ\\\.;b i \.c
%v 1) b | ml—
- -M u —L 1
N ' 1)
.IA . "
9 5 ‘ T |
2 . ~
0 g &a [ | "
P) o [ 1
R 4 [ t )
2 ) ) -* A
| - ] - - \
d.slm D.V D + -1
t * 5) \Ilu
‘d o.\ e A<l 0 ( - - P
< 3 ~ s
(v P 7T U
) 1 e 1 )
Q W 3 <] - Q
BERLES ~Shuc REN"
0 ™ Jl O l.‘ﬂ ﬂ ) Q
g Y% 3 !
7]
\)




27/01/22, 16:32 Test di Analisi 2 28/01/22 (secondo appello invernale 20-21)

Si considerino i due sistemi di equazioni differenziali:

! ! .
IR VN C IR A
che possono essere scritti nella forma:
(S0) Y =AY (S) Y'=AY + B(t)
dove
vo-() 4Gl m-()
25.

1. Si trovi una soluzione Y;(#) del problema omogeneo (S0) con la condizione iniziale

. 1
o
Yp(0) (_1)

(cioe z(0) = 1,y»(0) = —1).

v A-%
M= = | ° ppung

X (€= Je{("-%\ \Ve)= et

26.

2. Sitrovi la soluzione Y (#) del sistema (S)con la condizione iniziale (omogenea)

(0
Y (0) = (“)

(cioe x(0) = 0, y(0) = 0).

\\/[’L\" (et-\\ [E.& 2P punp
NI R O E 1 A S
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